

成功完成巴黎奥运会圣火传递,川妹子赵露思: 享受当下氛围 把握手握火炬的幸福感

北京时间5月18日,巴黎奥运会火炬传递来到了第十站法国西南部的热尔省,在当天第一阶段传递中,来自四川成都的青年演员赵露思,作为第14号火炬手传递奥运圣火。完成奥运圣火传递后,赵露思接受华西都市报、封面新闻记者采访,分享了自己的兴奋和喜悦。

赵露思回忆,自己第一次收到邀请邮件是在今年1月,当时她反复确认这一消息的真实性,“因为有点太不真实了。”谈及成为奥运火炬手的感受,她表示:“能够参与到这种世界级的体育盛事中感觉很自豪,有点担心自己在某些环节会不会没有做好,希望不辱使命吧。”

作为青年演员,赵露思主演的《传闻中的陈芊芊》《我,喜欢你》《星汉灿烂·月升沧海》《偷偷藏不住》等剧目,备受粉丝喜爱。5月9日,当赵露思担任巴黎奥运会火炬手的消息传出,相关话题迅速登



赵露思传递奥运圣火。图据新华社客户端

顶微博热搜。此次采访中,赵露思也特别感谢广大网友和粉丝的支持:“谢谢大家的支持,得知有些粉丝是从很远的地方专门来法国支持我,非常感动。”

在赵露思看来,“奥林匹克精神是和平友好、奋发图强、公平竞争的体育精神,我也希望能传递出一种积极向上的精神,能够让大家都感受到我的热情。”为了此次圣火传递,赵露思和所有火炬手都接受了专业的培训,“所有火炬手早上7点多集合接受了火炬传递的培训,比如拿火炬的姿势和传递时候的流程、注意事项等。”

18日下午4点15分左右,元气满满的赵露思,成功完成了奥运圣火的传递。网友纷纷点赞:“自信大方、青春洋溢的火炬手赵露思”“身体力行展现中国新一代青年演员精神风貌!”“为中国青年参与火炬传递活动而骄傲,为中国奥运健儿而自豪,中法友谊地久天长。”

回顾火炬传递过程中的感受,赵露

思坦言:“本来在传递火炬前有点紧张,但是当我在集合点跟其他火炬手们集合一起培训后,慢慢就没那么紧张了。因为工作人员跟我们说,从希腊过来的圣火,此时此刻在你手上,一定要把握此刻的幸福感,所以在传递的过程中更多的是享受当下的氛围。”

这次经历也让赵露思深刻理解了“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克格言,“勇于挑战,自我超越,也要有团队精神,和平友爱,团结一致。”

采访中,赵露思还分享了自己的运动爱好。她表示,自己从小就喜欢跑步,会参加学校运动会的跑步项目。现在,她也会去健身房进行跑步训练,以保持身体健康。此次有幸担任巴黎奥运火炬手的经历,也激发了她对体育赛事、体育运动的更多兴趣,“未来,希望能够多多参与到各种公益活动和体育盛事当中。”赵露思说。

华西都市报-封面新闻记者 荀超

回村十年创下全国高产纪录

80后女大学生在田间奏响奋斗之歌



5月16日,孟夏时节,上午9点多,遂宁市安居区石洞镇亭子坝村,空气中已能感受到阳光的灼热。

遮阳帽、口罩、冰袖,站在大学生玉米大豆复合种植试验地旁,奉欢“全副武装”指导当地村民田间作业。按照计划,这些工作得赶在中午之前全部完成。

回村十年,田地里的的工作,奉欢早已轻车熟路。这些年,她改进大豆玉米专用播种机,补齐了无人机作业的短板;通过科技创新提高玉米大豆复合种植效率,降低用工成本,2022年遭遇持续高温的情况下,创造了当年全国玉米大豆带状复合种植高产纪录。

此外,她还带动周边三个村的农业合作社、家庭农场、种植大户,进行玉米大豆复合种植近2万亩,通过推广玉米大豆带状复合种植,比传统单一种植每亩多增收1200元,农场案例入选《全国家庭农场典型案例(2022年)》。

留下来的年轻农场主 “我是被我爸拐回来的”

“我还真是被我爸拐回来的。”5月16日上午,玉米大豆复合种植试验地旁,奉欢拉开货车车厢护栏,随即打开了话匣子。1997年,她的父亲奉光荣从新疆回到遂宁,购买了遂宁第一台联合收割机,开始创办家庭农场和合作社。

2014年,而立之年的奉欢接到父亲电话:“回来吧,村里需要年轻人。”

电话里,父亲告诉她,农村土地撂荒现象越来越突出,村里老龄化严重,留下来的人文化程度不高,跟不上规模化、机械化种植的步伐,需要她回来“搭把手”。

当时奉欢就答应下来了,最初只是想帮助父亲把农场发展推向正轨,这不是是个短期工作,并不影响自己再度外



▲遂宁市安居区石洞镇亭子坝村。



▲奉欢在田间进行机械化作业。

出,没想过会一直留在村中。

那一年,奉欢和父亲在亭子坝村流转土地300余亩办起了家庭农场。为了与村民签订土地流转协议,奉欢和父亲挨家挨户上门协商;为了找人插秧,父女俩每天早上开车将从东禅镇燕窝村雇请的工人拉到亭子坝村。在路上,奉光荣给女儿讲起了过去学农机拜师被人拒之门外,硬着头皮“蹭课”逐渐熟练掌握农机操作技能的经历。

这一干就是四五年。

“觉得自己走不了,也不能走了。”奉欢说,在和父亲一起打拼的过程中,她看到了农场发展和村里变化,更重要的是看到了未来,“那就留下来,我相信农村大有可为。”

机械作业+技术创新 创下全国高产纪录

在亭子坝村,奉欢承包了近1100亩土地推行农业自动化生产。

当时,当地正推进玉米大豆带状复合种植试点,而家庭农场正好有连片的土地,农机合作社的农机设备也算齐全。2021年在政府倡导下,奉欢引进四川农业大学玉米大豆带状复合种植技术,与母校西华大学农机装备研究院建立合作,针对川东丘陵地区土地不集中成片、不宜机械化耕作的特点,奉欢对土地进行宜机化改造,创造条件实现机械化大规模耕作。

长年田间实践,毕业于西华大学信息工程专业的奉欢找到了农业生产效率不高的症结,她大胆创新,改进大豆玉米专用播种机,制作复合种植专用除草机,补齐了复合种植无人机飞防无法作业的短板,此外她还针对玉米大豆种植特点,研发集整地、开沟、开种植行于一体的相关机具,申请了多项专利,目前已经取得了“一种位置可调式收获机割台扶禾装置”发明专利证书。这些创新发明提高了玉米大豆复

合种植的生产效率,降低了用工成本,在2022年遭遇持续高温干旱的情况下,全国农技中心对其农场的示范基地玉米开展测产验收,亩产玉米617.66公斤。农业农村部、四川省农业农村厅组织省内外专家对大豆进行测产验收,亩产达180.2公斤,创造了全国玉米大豆带状复合种植高产纪录。

此外,她还带动附近周边三个村的农业合作社,家庭农场、种植大户,进行玉米大豆复合种植近2万亩,基地所在村发展村集体经济300亩,辐射相邻3个村发展村集体大豆产业1000亩,带动4个村实现村集体年收入10万元,通过推广玉米大豆带状复合种植,比传统单一种植每亩多增收1200元。农场案例入选《全国家庭农场典型案例(2022年)》。

回乡十年离不开家人支持 “农村需要更多的年轻人”

采访过程中,奉欢的电话不时响起,她在电话里聊起的,大都与农业生产有关。

村里的生活忙碌而紧凑,最近农忙,她盼着早点到周末,孩子放假可以从成都到遂宁来。

回乡十年,离不开家庭的支持。“他(丈夫)十分理解我回乡发展,也在背后一直支持我,农场里自动化农业的各种文字消息、数据、后期记录都是他在做。”如今,她把对农村、农业的热爱,都在日常生活中展现给女儿看,“就像父亲当年希望我回来一样,我觉得如果女儿对农业感兴趣,我是支持的,毕竟农业不仅仅是种地,还涉及技术研发、经营、管理等方方面面。”

奉欢说,目前农业机械装备、种植技术已日趋成熟,除了依然会“靠天吃饭”,她认为农村人的观念,也是关乎农业发展的重要因素。“农业现代化需要有系统观念和大局意识,熟悉和把控各个关键点,这是环环相扣的。这些都要靠年轻人,农村需要更多的年轻人。”

华西都市报-封面新闻记者 刘虎 摄影报道